

品 用户登录

请输入您的E-mail

€ 记住我的邮箱忘记密码?

□ 登录

□ 注册

发布会议信息

- □ 在线简介
- 在线推荐
- 特邀报告专题 №
- · 境内会议预告 NEW
- 境外会议预告 №
- 国际学术动态 №
- 会议评述 №

□ 在线排行

- · 高校会议发布排行
- · 高校学术交流活跃指数
- · 视频会议报告排行
- · 视频讲座排行
- □ 在线帮助
- □ 在线链接
- · 中华人民共和国教育部
- · 教育部科学技术司
- · 教育部科技发展中心
- · 中国教育科研计算机网
- · 中国科技论文在线
- · 中国高校科技成果转化网
- · 教育部学位与研究生教育 发展中心
- · 《中国科技论文在线》学 报
- · 国际科技进展周刊
- □ 调查问卷
- ▶ 工具下载
- 2008版播放器下载



中国学术会议在线

主管:中华人民共和国教育部 主办:教育部科技发展中心

English

新闻中心 境内会议

义 视频点播

名家讲堂

学术沙龙

境外会议

首页 > 学术沙龙 > 会议评述

会议评述

和谐社会建设和医疗卫生体制改革国际论坛

日期: 2008-4-15 8:43:00 稿件来源: 曹艳春 相关会议: 相关学科: 社会学

上海财经大学公共经济与管理学院,上海2004392006 年12月22~23日,由上海社会科学研究院、上海国际经济交流基金会承办的"社会主义和谐社会建设和医疗卫生体制改革国际论坛"在上海社会科学研究院隆重召开。来自国务院发展研究中心、北京大学、世界卫生组织、卫生部、上海财经大学、复旦大学等国内外研究机构、高等院校的100多位专家学者围绕中国医疗卫生体制改革、新型农村合作医疗制度、全国基本健康保障体系建设等3个方面展开了热烈讨论和深入交流。

- (1)关于卫生筹资。上海社会科学研究院常务副院长、经济所所长左学金认为,我国医疗卫生改革尚未解决的两大问题之一是卫生筹资的不公平性,卫生筹资的不公平性包括医疗保险覆盖面和医疗服务的可及性两个方面。与其他国家相比,我国卫生总费用中个人自费的比例过高,财政和社会医疗保险筹资的比例偏低。自付比例过高导致了严重的后果:一是我国收入越低的人群自费比例越高,造成卫生筹资的严重不公平;二是部分城乡家庭对医疗服务的可及性下降,抑制对医疗卫生服务的合理需求,小病拖成大病,大病无钱治疗,因病致贫,在宏观上造成医疗资源利用的低效率。左学金建议:今后卫生总费用占GDP的比重,在未来55年平均每年提高0.1百分点;在卫生总费用中,个人筹资所占的比例不断下降,从目前的50%以上逐步下降到2010年的33%,2010年后最终下降到20%:城乡人均卫生经费支出的比率从目前的4.2倍下降到2010年的2.5倍。
- (2)关于医疗服务提供。美国斯坦福大学国际研究院卫生政策中心研究员俞卫介绍了美国联邦政府医疗服务管理机构及其费用控制方面的经验,提出我国医疗卫生服务的理想体制是建立一个能奖励医疗服务总体绩效的体制,其工作包括:建立测量总体绩效的具体指标;建立总体绩效测量系统;建立总体绩效评估监管反馈系统;建立机制评估系统;通过有效支付方式来奖励总体绩效。左学金认为,我国目前医疗服务提供方面存在低效率性的问题,主要表现为轻预防重治疗、过度用药和过度检查等。对医疗服务提供体制的改革思路主要有:财政与城乡社会保险基金加大对城乡一级医疗机构劳务补偿的预付,免除或减少城乡居民在一级医疗机构接受服务时的自费支出;推行医药分家、医药和检查按成本定价、消除医院通过处方和检查增加收入的不当激励;一级医疗服务机构兼顾预防和基本医疗服务,提高医疗服务资源利用的宏观效率;规范对二、三级医院出"经凉"乃至"政经双冷"的判断有嫌过早。有理由认为,除非中日政治关系发生根本性逆转,否则共同的经济利益将决定两国经贸关系在今后10年左右时间内继续保持一定的"热度"。两国的经贸合作将来即便部分地改变了现有的垂直分工关系,也依然有着广阔的发展空间。总之,从根本上说,东亚合作就是人与人的交流合作。各国与会代表总体上都对东亚区域合作和"东亚共同体"的建设持积极、乐观的态度,认为区域合作之路尽管漫长、艰辛,但从现实进展来看,并非是不切实际的幻想,并且都肯定了人员交流、人民外交"的重要性和基础作用。
- (3)关于医药行业规范管理。世界卫生组织驻中国代表处健康与贫困顾问汤胜蓝博士认为,中国医药行业存在的问题有:药品生产企业转向生产高利润药品,并停止生产一些价廉但有效的基本药物;多数药品生产企业热衷于向国家食品药品监督局申请生产新品种药品,以获得国家的较高定价;药品流通环节混乱,批发企业和零售药店过多;药品招标采购并不成功等。政策建议有:提高新药注册标准,并在新药审批中纳入成本一效果评价指标;加强对药品生产及上市后的日常监督检查;定期调整基本药物的定价政

- · Direct X 9.0c
- · Media Farmat 9







策,定价应反映真实成本;建立鼓励生产企业生产基本药物的有效机制;加强对药品流通领域和流通企业的管理和监督;对药品零售药店的资质进行再评估,关闭不合格的零售药店;将医生和医院的收入与药品收入脱钩。国务院发展研究中心社会发展研究部研究员、副部长葛延风认为,应确定基本药物目录,对基本药物实施政府统一采购、统一供应和统一定价;同步实施资源整合和管理体制调整;强化监除政府外,发挥行业组织和社会力量的监督功能。上海华山医院吕元院长提出,目前药品价格高,但医务人员人力服务价格低,在降低总医疗费用的前提下,应该提高医务人员服务价格,以体现医务人员的劳动价值,遏制医院通过药品销售来增加收入的激励。

(4)未来医疗卫生体制改革建议。葛延风提出,20世纪80年代以来, 我国医疗卫生事业发展方面出现了比较突出的问题: 医疗卫生公平性和卫生投入绩效全面下降,百姓不满程度越来越高,带来的经济和社会后果相对突出。出现这些问题的根源是政府责任的全面弱化。推进卫生体制改革的核心是强化政府责任,其基本点是: 立足社区卫生服务体系,通过政府投入,构建国家基本卫生保健制度,免费向全体城乡居民提供公共卫生服务,以近乎免费方式提供既定服务能力下的基本医疗服务, 确保所有公众的基本健康。在此基础上,进一步发展城镇职工医疗保险和新型农村合作医疗制度,同时,对二三级医疗服务机构进行分类改; 国家统一规划基本卫生保健制度,城乡之间、地区之间实施基本统一的政策和标准。

相关会议新闻

- · 中日韩三国学者聚会山东大学研讨东方思想 [2007-9-30 1:22:00]
- 2007北京论坛在京举行 [2007-11-5 10:12:00]
- · 浙江省社会学学会成立20周年纪念暨2007年学术年会在浙江林学院召开 [2007-11-6 19:19:00]
- · 第九届浙江省· 韩国全罗南道学术研讨会在杭开幕 [2007-11-15 9:03:00]
- · 首届全国科学传播学学术会议在京召开 [2007-11-21 10:47:00]
- 山大举办第五届中俄经济社会发展比较论坛「2007-12-3 22: 15: 00]
- · 武汉地区社会学学会学术研讨会在武汉大学召开 [2007-12-10 18:00:00]
- · 福建省社会学会2007年会在厦门大学召开 [2007-12-15 17:14:00]
- · 吉林省社会学学会2007年学术年会在东北师范大学举行 [2007-12-26 18:12:00]
- · 中国管理科学学会2007年学术年会在京召开 [2007-12-27 17:39:00]
- · 科技风险与人类未来学术会议在京举办 [2008-1-7 13:15:00]
- · 纪念邓伟志教授开拓中国妇女学25周年座谈会在上海第二工业大学举行 [2008-2-19 22:30:00]
- · 上海市延安精神研究会年会在上海理工大学召开 [2008-2-19 22: 36: 00]
- · 首都高校"住宅保障"博士生论坛在中国人民大学举行 [2008-2-27 23:28:00]
- · 上海女性成才论坛暨《玉兰正盛开》首发式在上海第二工业大学成功举行[2008-3-11 22:22:00]
- · 中日社区福利发展论坛在华东理工大学召开 [2008-3-21 22:03:00]
- 东亚科技与社会国际学术会议在华中科技大学召开 [2008-3-31 13:50:00]
- · 上海青年学者就"住房保障与住房市场"组织专题研讨论坛 [2008-4-5 21:22:00]
- · "2008半边天成功女性论坛"在华东理工大学举办 [2008-4-5 21:30:00]
- " 女性· 社会· 发展"学术论坛召开 [2008-4-8 22:52:00]

在线简介 | 流媒体中心简介 | 网站地图 | 支持论坛

主管:中华人民共和国教育部 主办:教育部科技发展中心 版权所有:中国学术会议在线

联系电话: 010-82503990; 010-62514015;010-62514686 电子邮件: meeting@cutech.edu.cn;scimeet@yahoo.com